

明天是林毅夫抱着篮球泅海投奔大陆 29 周年

林毅夫之兄希望了结所谓“叛逃”案

林毅夫因此案遭台当局通缉 本月底他将出任世行高级副行长兼首席经济学家

出生于台湾宜兰县的林毅夫,5月底将出任世界银行高级副行长兼首席经济学家。多年来,林毅夫一直想返乡探亲。他的大哥林旺松近日说,盼台湾新领导人尽快了结所谓“叛逃案”,毕竟两岸关系已不比当年,林毅夫只是个学者,希望能为两岸经济发展有点贡献。

对于林毅夫家人希望马英九未来能网开一面,让林毅夫回台,马英九办公室发言人罗智强对此表示,马英九目前尚未就任,现在谈这个未免言之过早。

台军方发言人称,针对这个问题询问过“军法”单位,由于林毅夫当年“叛逃”后,台军方“依法”对他通缉,目前并未超过“追诉期”,也没有撤销通缉的理由,林毅夫至今仍是台湾“军法”通缉的“叛逃”军官。

林毅夫本名林正义,从军后改名为林正谊。1979年从金门泅渡过海投奔大陆。

林毅夫传奇:

从“叛逃”军官到世行首席经济学家

在中国经济学界,能用“传奇”二字形容而绝无夸大的学者,莫过于即将荣任世界银行高级副行长兼首席经济学家的北京大学中国经济研究中心主任、全国工商联副主席林毅夫。他的人生经历是不可复制的,事业如是,爱情亦如是。他和夫人陈云英,每年两会期间都是风头无二的政协委员人大代表夫妻档,传媒争相围拥采访。

抱球泅海投奔大陆

现年55岁的林毅夫,30年前是国民党金门马山驻军的一名连长。1979年5月16日夜,他作了一个惊人的抉择,只身抱着两个篮球从金门岛跳海游到了距离2000米外的大陆厦门。此后,他改名为林毅夫,开始了在大陆的新生活。而在台湾,他的名字被列入了“失踪者”的名单,但留在台湾的新婚妻子陈云英心里知道,丈夫是到了大陆。

林毅夫在给台湾亲人的家书中阐明了自己当年选择投奔大陆的心声:“基于对文化、历史、政治、经济和军事的认识,我觉得回归祖国是历史的必然,也是最佳的选择方案。作为一个台湾人,我深爱这块生我、养我的地方,我愿意为它的繁荣幸福奉献一生的精力。但是作为一个中国人,我觉得台湾除了是台湾人的台湾之外,台湾还应该能对中国的历史发挥更大的贡献。”

负笈美国破镜重圆

林毅夫到大陆后,在北京大学攻读经济学

硕士,后来留学美国芝加哥大学,师从诺贝尔经济学奖得主舒尔茨教授,他的博士论文《中国的农村改革:理论与实证》被舒尔茨教授誉为“新制度经济学的经典之作”。1986年,在台湾的妻子得知丈夫在美国求学后,也留学美国,夫妻两人相隔7年之后,终于在大洋彼岸团聚。林毅夫的执着和陈云英的痴情,让人肃然起敬。

林毅夫在美国耶鲁大学经济增长中心做了一年博士后研究工作。上世纪80年代末,林毅夫作为改革开放后从西方学成归国的经济学者,与开展特殊教育研究的妻子回到北京。林毅夫在北京大学就职,专门研究中国经济发展,陈云英则在北京师范大学教育,从事残疾人智障人士教育等工作。

建树良多引人注目

林毅夫后在北京大学创办中国经济研究中心。他提出的“建设社会主义新农村”、“穷人经济学”等一系列理论,都成为中国政府的重要经济政策。与此同时,经济学家林毅夫成为全国政协委员,而他的妻子陈云英则当选为十届全国人大台湾省代表。

在海峡两岸,林毅夫不仅以其经济学成就享有广泛知名度,他土生土长台湾人的身份也引来各方注目。2002年5月9日,林毅夫的父亲在台湾去世,林毅夫希望返台尽孝,而台湾当局则因为他当年“叛逃”大陆的“罪名”没有消除,拒绝放行。林毅夫回乡奔丧的愿望只能由妻子陈云英回台代行,而林毅夫则在北京大学的家里自设灵堂拜祭父亲。

据《新快报》



世界顶级经济学讲坛之一的剑桥大学“马歇尔讲座”每年邀请一位世界著名经济学家担任主讲人,北京大学中国经济研究中心林毅夫教授作为首个中国学者应邀主讲。图为当地时间2007年10月31日晚,林毅夫(左)和讲座主持人剑桥大学达尔文学院院长威廉·布朗在一起。



中国光大银行 郑州分行
CHINA EVERBRIGHT BANK ZHENGZHOU BRANCH

中国光大银行第四届阳光理财节高端财富论坛

证券首席分析师 & 私募基金经理 & 银行理财总监

论剑中原

破解2008年中国资本市场玲珑局!

时间:2008年5月16日(周五)上午9:30

地点:中国光大银行郑州分行十楼报告厅

会场名额有限,请速致电中国光大银行各营业网点预约!

【财富精英简介】

★**陈家琳**, 香港大学MBA, 美国CFA财务分析师。先后供职于三和银行、嘉里证券公司、里昂证券公司、海富通基金管理公司等多家顶级金融机构,曾任全球最大主动管理型QFII基金“扬于基金”原基金经理。该基金2005年至2007年的30个月内取得了550%的回报率,年化换手率均不到100%,基金投资规模从最初的8亿元最终上升到140亿元人民币。07年9月转战私募,被誉为“QFII基金经理转投私募第一人”。

★**丁俊**, 博士, 中投证券研究所首席分析师, 在金融衍生品、封闭式基金、市场估值等领域有深刻的研究。2006年曾以领先同行的独到视角前瞻性地揭示了封闭式基金的重大套利机会,发表多篇极具市场影响力的系列研究报告。2007至2008年发表的系列估值分析报告准确地把握了市场的走势,精准地预判了市场的重要拐点,赢得了广泛的市场赞誉。曾经荣获世界金融实践颁发的2004年度大奖,被评为“2004年中国最具权威的100位证券分析师”。

★**耿素琴**, 中国光大银行郑州分行理财总监、首席理财师, 中国光大银行总部特聘高级理财师;三十年来银行从业经验,拥有国有银行、股份制银行的丰富工作经历;2005年参加中国金融理财标准委员会金融理财师CFP培训并获得金融理财师职业资格证书;中国光大银行郑州分行个人理财业务负责人,国内金融理财行业权威专家,在河南省金融同业中拥有知名度较高的个人品牌,先后被河南电视台、《郑州日报》、《经济视点报》、《郑州晚报》、《东方今报》等河南主流媒体聘为金融理财顾问并颁发聘书。2006年,被河南电视台评为“2005年度民生人物”并进行专题报道。